
住民まちづくりアンケート調査
　播磨町では「協働のまちづくり」をより一層進めるため、皆さまからのご意見やご提案をいただく「住民まちづ
くりアンケート調査」を行っています。
問住民まちづくりアンケート調査事業についてのお問い合わせ　企画課　☎079-435-0356

令和５年度住民まちづくりアンケート調査結果報告
第３次はりま健康プラン策定に向けて

 第３次はりま健康プランを策定するにあたり、運動や食事・こころの健康などについて、皆さまの現状や課題を

把握し、計画に反映させるため、アンケート調査を実施しました。

　播磨町在住の15歳以上の人から無作為に抽出した1,000人と、町内事業所を加えた合計1,420人に送付し、

499人から回答をいただきました。18歳以上の調査票の結果から、一部抜粋してご報告します。

※その他、計画に反映させるため、小・中学生等のアンケートも実施しました。

問アンケートについての問い合わせ　健康福祉課　☎079-435-2611

問

健康増進計画

問健康のために１日３０分以上
の運動を週２回以上で、１年
間以上継続していますか。

６５歳以上は運動習慣がある人が
４９．４％、６５歳未満では運動習慣
がある人が３０％台と低くなります。
どの年代でも、運動習慣をつける
工夫が必要です。

食育推進計画
問日常生活において、食の安全を意識した食生活で実践していることはありますか。
（あてはまるものすべてを選択）

自殺対策計画
問これからの自殺対策として大切
なものはどのようなことだと思
いますか。
（あてはまるものすべてを選択）

「食品を買うときや食べるときに「消費期限」
や「アレルギー表示」を確認する」が７０．４％
と最も高く、次いで「生の状態（生食用を除
く）や加熱が不十分な状態で肉を食べない」
が６９．７％、「料理は、長時間、室温で放置し
ない」が６８．０％となっています。

「相談窓口のわかりやすさ」が59.4
％と最も高く、次いで「24時間対応の
相談」が45.1％、「総合的な電話相
談」が27.0％となっています。相談の
しやすさが重要視されています。
また、「若い年齢層からの『いのちの
教育』」や「ストレス対処法の学習会」
が20％以上あり、学ぶ機会の必要性
を感じている人が多いことが分かりま
す。
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全体 38.7％ 57.3％ 4.1％

33.3％ 65.5％ 1.1％

30.3％ 68.5％ 1.2％

49.4％ 41.9％ 8.8％
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40～64歳
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65歳以上
（高齢期）

策定委員会を開催しています！
各団体の代表者や医師・大学教授など11人の委員による、第３次はりま健康プランの策定
委員会を設置しました。アンケート等の結果やこれまでの健康に関する事業の評価などか
ら、様々な意見を計画に反映させ、播磨町民の皆さまがより健康で暮らせる計画となるよ
うに、委員会を開催しています。

第１回目は《播磨町》と《健康増進》のことばで
思いつくキーワードを話し合いました。
兵庫大学の看護学生さんも参加しました。
合計で５回開催予定です。
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相談窓口のわかりやすさ
総合的な電話相談
24時間対応の相談

うつの専門相談窓口の設置
中高年男性のための健康相談

女性のための健康相談
多重債務相談

自死遺族（家族を自殺でなくされた方）の相談
失業対策・雇用の確保
かかりつけ医の目配り

自殺予防に関する講演会の実施
広報での呼びかけ
啓発ポスターの掲示

若い年齢層からの「いのちの教育」
ストレス対処法の学習会
適正な飲酒に対する啓発

保健師や民生委員等による戸別訪問
高齢者対象のいきがい事業の促進

その他
不明・無回答

食品を買うときや食べるときに「消費期限」や
「アレルギー表示」を確認する

「消費期限」が過ぎていない食品であっても、
においや見た目等によって判断する

食品に表示されている「保存方法」や「使用方法」を守る

生の状態（生食用を除く）や
加熱が不十分な状態で肉を食べない

生肉や生魚を使った包丁やまな板等の
器具は専用のものを使う

料理は、長時間、室温で放置しない

特にない

不明・無回答
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